

# 弘扬八一精神 传承红色基因

## 我市小学生向最可爱的人致敬

### 市实验小学

本报讯(记者贺璐)近日,市实验小学组织全体少先队员开展了庆八一建军节系列活动。

为进一步激发少先队员的爱国情怀,增强建设祖国的责任感,学校组织全体少先队员开展了线上八一建军节主题班会。通过观看《致敬最可爱的人——八一建军节军史教育》PPT,了解了八一建军节的由来、中国人民解放军简史、中国军史上的“八个一”及十大经典战役等,也了解了中国军人的伟大,激发少先队员对解放军崇敬之情。

学校还组织少先队员开展了“庆八一·颂军魂”亲子朗诵活动,孩子们和爸爸、妈妈一起挑选经典的红色诗歌进行朗诵。孩子们的声音满怀激情、铿锵有力,与激昂的音乐完美契合,仿佛将时光带回到曾经的硝烟战场。

文以载道,诗以言志,孩子们用一首首经典诗歌,展现了蓬勃向上的精神风貌,向伟大的中国人民解放军致敬。

### 丰泽园小学

本报讯(记者贺璐)近日,丰泽园小学开展了“不忘革命历史 传承红色精神”教育实践活动,号召同学走进革命旧址、红色教育基地,追寻红色记忆,传承红色精神。

活动发起后,孩子们积极参与,和爸爸、妈妈一起走进“西大井”、十二会村、太行八英纪念馆等地参观学习。参观的过程中,孩子们沉浸在抗战英烈的事迹中,内心也越发坚定。

“我要继承先烈的遗志,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,争当新时代的好少年。”该校五(5)班学生黄逗逗说。

### 团结街小学

本报讯(记者贺璐)近日,团结街小学开展了八一建军节主题教育活动,通过学习八一建军节相关知识、绘制主题手抄报、开展志愿服务等,对学生进行爱党、爱国、爱军教育。

在建军节前夕,学校组织同学通过看新闻、查资料、参观红色教育基地等了解建军节的来历,表达对军人的爱戴崇敬之情。随后,孩子们精心绘制手抄报,用手中多彩的画笔绘出心目中新时代军人的光辉形象。

另外,学校还号召孩子们利用假期进行志愿服务,用这样的方式继承和发扬解放军的光荣传统和优良作风。孩子们纷纷响应,走进社区义务打扫卫生,走上街头慰问环卫工人等,通过自己的实际行动,向最可爱的人表达崇高的敬意。

### 塔南路小学

本报讯(记者贺璐)为了激发学生的爱国拥军之情,增进他们对中国人民解放军的崇敬之情,近日,塔南路小学开展致敬人民子弟兵主题活动。

此次活动内容包括:访红色教育基地、退役军人服务中心等,了解解放军可歌可泣的英雄故事;观红色影片,绘手抄报;听革命老战士分享英雄故事,并写出感受;学站军姿、敬军礼、走正步等。

活动发起后,同学们纷纷响应,和爸爸、妈妈一起观看电影《建军大业》,了解八一建军节的来历与历程;走进寨卜昌村、十二会村、王忠殿纪念馆等红色教育基地,了解革命先烈的故事,感受军人英勇、顽强及为国为民舍生忘死的英雄气概;孩子们还找到身边的革命老战士,听他们讲抗战故事,并将听到的、学到的内容绘制成手抄报,表达对军人的喜爱和尊敬之情;不少学生还专门找到身边的退伍军人,跟着老兵一起学站军姿、敬军礼、走正步,既锻炼了体魄,又磨炼了意志。

## 小记者走进消防救援队

### 变身“小小消防员”

本报讯(记者贺璐)“高大的消防车就像变形金刚一样威武”“只用十几秒钟就能穿好消防服,消防员叔叔太帅了。”“我长大了也要当消防员”……7月30日,在示范区消防救援大队,一群活泼可爱的孩子跟着消防员叔叔,参观消防器械、学习消防知识、了解消防员的日常生活,并亲身体验“小小消防员”的乐趣。他们都是来自焦作日报社的小记者。

为了增强小记者的消防安全意识,让孩子们了解消防安全知识,当天,焦作日报教育事业部联合示范区消防救援大队开展了这次消防体验活动。

走进消防队营区,孩子们在消防员叔叔的引导下,首先认识了各种消防器材、救援装备。“消防救援服可以在关键时刻保护消防员;空气呼吸器能在烟雾弥漫中保证消防员正常呼吸;液压剪扩钳能够迅速将钢铁剪开……”消防员叔叔认真地讲解和操作各种器材装备,并通过真实案例结合各种器材的使用,普及火灾发生时的现场处置、逃生方法等知识,警醒大家要牢记火灾造成的惨痛教训,时刻树立消防安全意识,最大限度避免火灾的发生。

接着,小记者试穿了消防

服。体验之前,消防员叔叔先为大家进行了演示,只见他们迅雷不及掩耳间已经穿好了整套装备,用时不十几秒钟。干净利落的动作让孩子们看得目瞪口呆。随后,孩子们开始进行体验,当沉重的消防服穿在身上后,孩子们才真正体会到了消防员的辛苦。孩子们感慨道:“哇,这个衣服也太重了。”“好热,这衣服就像大棉袄,夏天穿太痛苦了。”

在参观消防车的过程中,这些如变形金刚一般威武的消防车牢牢地吸引着孩子们的目光,在消防员叔叔的帮助下,孩子们登上消防车过了一把“消防瘾”。坐在车上,孩子们的脸上露出了兴奋的表情。

活动中,消防员还为小记者表演了“一人两盘水带连接操”。只见消防员叔叔在奔跑的同时娴熟地链接好两盘水带,动作行云流水,让小记者们为之惊叹。

通过这次消防之旅,不仅让孩子们近距离了解了消防员的工作和生活,也亲身体验到了消防员的辛苦和不易。在场家长纷纷表示:今天的活动既给孩子们上了一堂生动的消防安全课,还加深了孩子们对消防这个职业的认识,很有意义。



消防员展示“一人两盘水带连接操”。



小记者登上消防车。



小记者试穿消防服。

(本文照片均由本报记者贺璐摄)